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Antrag der
Bürger für Marburg

Vorlagen - Nr.:
Status:
Datum:
Eingang:

VO/3070/2014
öffentlich
10.03.2014
10.03.2014

TOP

Stadtverordnetenversammlung Marburg

Beratende Gremien: Haupt- und Finanzausschuss
Stadtverordnetenversammlung Marburg

Antrag der  Bürger für Marburg  betreffend Machbarkeitsstudie 
BUGA
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen:

Der Magistrat wird gebeten zu beantworten, ob die im Haushalt 2014  unter der 
Investitionsnummer I152.001.3  vorgesehenen Gelder für die 
Machbarkeitsstudie BUGA ausreichend sind, um die Punkte hinsichtlich

 einer Finanzierung durch das Land Hessen, Sponsoren und die Stadt 
Marburg

 einer Bewertung des Standortes
 der Gestaltung eines Ideenwettbewerbes
 der Einbindung der Regionen
 der Nachnutzung der BUGA für die Stadt und die Stadtentwicklung und
 der Festlegung eines Leitthema

in dieser umfassend darzustellen.
Sollte der Magistrat feststellen, dass die finanzielle Ausstattung nicht 
ausreicht, wird dieser gebeten, Vorschläge für eine weitergehende 
Finanzierung zu erarbeiten.

Begründung:
Die 'Bürger für Marburg' begrüßen die Idee des Oberbürgermeisters, Marburg für 
eine BUGA vorzusehen, außerordentlich, da für die Stadtentwicklung mit der 
Durchführung einer solchen Ausstellung viel Potential – vor allem in der 
Nachnutzung - steckt. Jedes Engagement in diese Richtung wird von den ‚Bürgern 
für Marburg‘ unterstützt.
Der erste Schritt in Richtung BUGA ist eine professionelle Machbarkeitsstudie, an 
Hand der die Deutschen Bundesgartenschaugesellschaft (dbg)  eine  Bewertung 
vornimmt. Erst wenn eine Machbarkeitsstudie von der dbg positiv bewertet wurde, 
kann eine Bewerbung zur BUGA erfolgen.
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Die im Antragstext dargestellten Punkte sind Forderungen der dbg hinsichtlich des 
Inhaltes einer Machbarkeitstudie für die BUGA. Konzeptionell müssen diese mit 
Unterstützung  von Dienstleistern, Marketingberatern und Architekten sowie 
Landschaftsarchitekten im Speziellen erarbeitet werden. Dafür werden Gelder 
benötigt, die sich aus unserer Sicht nicht im Haushalt 2014 ausreichend darstellen. 
Unter der obigen Investitionsnummer verbirgt sich eine Summe von € 80.000,00, die 
für die BUGA und die Bewerbung zum Weltkulturerbe verwendet werden soll. 
Nur eine ausgezeichnete Machbarkeitsstudie mit einem Konzept, das die obigen 
Punkte hinsichtlich einer Umsetzung darlegt, kann zu einer Bewerbungsabgabe 
führen. Um diese Machbarkeitsstudie fundiert erstellen zu können, ist eine gute und 
für das Projekt angemessene Ausstattung nötig.

Andrea Suntheim-Pichler


